

24 HORAS de la vida de la Ciudad

Hoy termina el mes de febrero, que tanto dió que hablar. Veintinueve días que nos han parecido una eternidad, por lo desagradable que resultó. Con tantas cosas se le podía llamar "veraniego", pero ni siquiera ese chiste nos merece un mes tan poco grato para la integridad física.

El año 1956 para el caso acabado de estrenar, tiene ya sesenta días menos. Esto marcha, no cabe duda y seguimos el ritmo del tiempo interesados en meterlos en la Primavera.

Marzo nos aguarda mostrándonos su refrión: "Pola mañan corria de rosas..." Empezará el mes con la fiesta del Santo Ángel de la Guarda, el tutelador de todas las almas, patrono celestial del Cuerpo General de Policía, que con tal motivo celebrará una misa en la iglesia conventual de los Padres Franciscanos. Igual que en años anteriores, los funcionarios del Cuerpo General así como los de la Policía Armada, con sus respectivos jefes, celebrarán la acostumbrada comida de hermandad.

Hablando de presente para no salirnos demasiado del marco de los habituales "24 Horas", recordamos al lector que hoy proseguirá el ciclo de conferencias en homenaje al insigne maestro Menéndez y Pelayo. La cátedra de honor de la Universidad compostelana será ocupada esta tarde por el Ilmo. señor don Paulino Pedret Casado, que desarrollará una conferencia con la elegancia de dicción y profundo contenido que caracteriza al docto catedrático de Derecho. Se había dicho a tenor de esta conferencia, que tendría lugar en el Salón Artisanado. Como quiera que en esa creencia estaban las numerosísimas personas que siguen con avidez el referido ciclo, se hace constar que el profesor Pedret hablará en el aula número 4 de la Facultad de Derecho.

La noticia de que el día 31 de marzo llegará a nuestra ciudad nada menos que un millar de estudiantes de la famosa Universidad de La Sorbona, puede interpretarse como un claro indicio de que este año la corriente turística alcanzará singular relieve. Por eso y porque sabemos también que en los principales hoteles santiagueses empieza a recibirse gran demanda de alojamiento.

Los turistas en Santiago tratan, como las golondrinas, el buen tiempo. Y que aquéllos nos perdonen la comparación.

José REY F. ALVITE

Vida religiosa

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA SEÑORAS

Organizados por el Consejo Diocesano de M.M. de A. Católica. Serán dirigidos por don Manuel Arjón, párroco de Valmiñán. Se celebrarán en la iglesia de San Félix, del 5 al 11 de marzo.

Horario: — Por la mañana: A las nueve y media, meditación.
— Por la tarde: A las cinco, Santo Rosario. A las cinco y cuarto, meditación. A las seis y cuarto, Viacrucis y seguidamente plática.

El domingo, día 11, después de la Santa Misa, bendición Papal.
Señora: Si todavía no ha hecho usted Ejercicios, aprovechése de esta tanda.

PREDICADOR DE LA FESTIVIDAD DE LOS DOLORES

El Viernes de la Semana de Pasión, en la festividad de Nuestra Señora la Virgen de los Dolores, Patrona del Seminario Conciliar, predicará en los cultos que habrá en la Iglesia de San Martín Pinario, el profesor de este Centro don Manuel Sanmiguél Santos.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos. — Ramón Rocamonde Gómez, Eugenia Carballo Vicente, María del Carmen Gloria de la Merced Chao López, Augusto José María Martínez Otero, María Dolores Vázquez Villamea María del Carmen Suárez Rey, Juana López Hermida y Pedro Taboada Boquete.
Matrimonios. — José García Bravo Bastos, con María de la Concepción Bera García.
Defunciones. — Victorio Rodríguez Parrado, de 39 años.

W. de Acosta

MEDICO CIRUJANO Partos y enfermedades de la mujer Altamira, 3.—Teléfono, 1298 Santiago de Compostela

SALON Teatro

HOY Dick POWELL, Signe HASSO



OPIC con DOLBY DONATH, Klavime SOKOLOFF y MAYLIA

Un film cuajado de intrigas y emociones, impresionante por su belleza y crudo realismo!

(Para menores)

"IMAGENES 551" BUTACA, 3 PESETAS

SANTIAGO AL DIA

Palacio Arzobispal

El CARDENAL conferirá Sagradas Ordenes en Pontevedra y La Coruña

Su Eminencia Reverendísima el Cardenal doctor Quiroga Palacios conferirá, Sagradas Ordenes, los días 17 y 18 del mes de Marzo, respectivamente, en Pontevedra y en La Coruña.

Serán ordenados de presbiterado 15 alumnos del Seminario Conciliar de esta Diócesis.

Importante para las empresas

Comisiones distribuidoras del Pius Familiar en las empresas

Para general conocimiento se hace público que en esta Delegación Secretarías de los respectivos Sindicatos y Asesoría Jurídica, se encuentran a disposición de las Empresas, ejemplares gratuitos, conteniendo las instrucciones dictadas por la Junta Nacional de Elecciones Sindicales, en aplicación de lo dispuesto en la Orden del Ministerio de Trabajo de 24 de Enero último (B. O. del Estado del día 31) que modifica la composición de las Comisiones Distribuidoras del Pius Familiar en las Empresas; las normas dictadas para la aplicación en esta provincia de tales instrucciones, el Calendario Electoral y el modelo de Acta de Constitución de Mesa y Escritorio.

El Delegado Comarcal de Sindicatos, presidente de la Junta Local de elecciones sindicales
Vicente Rey Ruiz

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante esta semana estarán abiertas desde las nueve y media hasta las once de la noche las farmacias de D. J. Vaamonde, General Franco, 25 y don Francisco Bermejo Martínez, Huertas, 10.

CINE YAGO

HOY A las 6 - 8 - 11 Presenta el magnífico film de intenso dramatismo

SE FIEL A TI MISMO

con los estelares TYRONE POWER JOAN FONTAINE (Para mayores) UNICA, 3 PESETAS A las 8, numerada

Cine AVENIDA

HOY en continuación de ESTRENO



LOS GAMBERROS con GILA MARCHENT, JOEL MITCHEL, SAZATORNIL, B. BARRU

Un drama con ribetes de fino humor! (Para mayores)

Actividad cultural

CIRCULO INTERPARROQUIAL MENSUAL DE LOS HOMBRES DE ACCION CATORICA

Hoy, a las ocho de la tarde, en el Cine Club Fonseca (Conga, 9-2.) tendrá lugar el Círculo interparroquial de los Hombres de A. C., al que deberán asistir todos los afiliados de la Rama de los Parroquiales de Santiago, toda vez que este Círculo cumple al semanal obligatorio.

Se desarrollará según el siguiente programa:

A las ocho. — "Tiempo de Cuaresma", por el M. I. Sr. Consultario.
A las ocho y diez. — "El hombre de A. C. en la vida familiar", por don Juan B. Jordano, profesor de la Universidad.

A las ocho cuarenta. — "Comentario sobre noticias de actualidad", por el presidente.

A las ocho cincuenta. — Informes de los Centros.
Se terminará exactamente a las nueve. Pueden asistir todos los caballeros que así lo deseen.

CONFERENCIA DEL DOCTOR OTERO AENLE en CEE

Anteayer en Cee, e inaugurando el ciclo cultural que ha organizado el claustro del Instituto Laboral de esta villa, pronunció una interesante conferencia, el catedrático de la Facultad de Farmacia y Alcalde de Compostela, nuestro particular amigo don Enrique Otero Aenle.

La disertación del profesor Otero Aenle sobre un tema de su especialidad de Técnica Física y con una afortunada glosa en torno a Torres Quevedo, fue seguida con creciente interés, y al final ha sido objeto de reiteradas y cálidas ovaciones.

El claustro de profesores del mencionado Centro ofreció al señor Otero Aenle una cena.

A esta disertación del Alcalde compostelano seguirán otras a cargo de respetables personalidades del profesorado.

Otras noticias

NUEVOS VETERINARIOS

Se han posesionado de los cargos de inspectores municipales veterinarios de Santiago don Manuel Pedreira Vázquez y don José Fernández González.

SESION PLENARIA MUNICIPAL

Mañana celebrará sesión el Pleno del Ayuntamiento, para tratar, entre otros asuntos, de la construcción de caminos vecinales y las obras de pavimentación de varias calles, entre ellas la del Carmen de Abajo cuyas obras serán declaradas de urgencia con el fin de que la Diputación provincial realice rápidamente las del camino vecinal, desde el final de esta calle, a la fértil comarca de figuradas.

BRUTALMENTE AGREDIDO

Ingresó en el Hospital Provincial, el vecino de Rianjo, Valentín García, de 47 años de edad, casado, que fue brutalmente agredido por dos convencidos suyos, causando heridas de pronóstico grave en distintas partes del cuerpo, entre ellas, fractura de costillas.

MIL KILOS DE CARNE CONGELADA

Ayer se trasladó a Vigo, con una camioneta, un funcionario del Ayuntamiento para hacerse cargo de mil kilogramos de carne congelada, para el suministro en los puestos reguladores establecidos en la Plaza de Abastos, a la población santiaguesa.

VIVIENDAS PARA FERROVIARIOS

En el mes de julio serán inauguradas en las proximidades de la estación del ferrocarril de Santiago tres edificios-viviendas que, para ferroviarios y por encargo de la Cuarta Jefatura de Obras Públicas (Sección de Ferrocarriles), procede a construir el contratista compostelano don Eduardo Canelo.

CIRCULO JURIDICO

Continúan celebrándose con gran éxito en el Salón de Círculos de la Congregación Mariana Universitaria, los coloquios jurídicos, dirigidos por el abogado don Santiago Nogueira Romero. El de hoy, miércoles, será a las nueve menos cuarto de la noche, y estará sujeto al siguiente programa: "Consideraciones generales sobre la prueba".

REESTABLECIDO

Se encuentra restablecido de la operación quirúrgica que le fue practicada, el profesor y mayordomo

Principal

HOY GRAN LABORABLE IRONIA HUMOR ORIGINALIDAD!

a cargo de la más sensacional pareja cinematográfica MICHEL WILDING GREER GARSON

LA ENIGMATICA SRA. LOVERLY (Para mayores) 4 PESETAS BUTACA 150 GENERAL

El Seminario Conciliar, nuestro buen amigo don Manuel González RAUGURACION DE LA TEMPORADA DE PESCA DE SALMON

El próximo domingo se procederá en el Coto salmonero de Gimonde (Puente Ulla), a la inauguración de la temporada de la pesca de salmón, procediéndose además a la bendición de las cañas de pescadores.

PUPITRES PARA EL SEMINARIO "El Seminario", suplemento del B. O. del Arzobispado, publica lo siguiente:

"El Magisterio español, que tan hermosas pruebas de interés por el Seminario nos viene dando año tras año, ha secundado magníficamente la idea concebida por algún señor maestro de adoptar por escuelas los pupitres necesarios para el Nuevo Seminario. Los 88 pupitres adoptados en el pasado año, recordará constantemente a los seminaristas que otros niños de todos los rincones de la Archidiócesis han pedido al Señor que conserve y haga florecer la vocación sacerdotal en todos los alumnos del Seminario y, al mismo tiempo, han contribuido con sus ahorritos a la gran empresa de dotar a la Archidiócesis de un nuevo Seminario, acomodado a las necesidades y exigencias de nuestros tiempos.



¡ESTE ES...



¡Y ESTE...



¡Y ESTOTRO...



¡Siempre «elegante»...

Genial... Unico!

Les mostraré de risa

EN

Abajo el telón

Mañana

Desternillante estreno

EN

PRINCIPAL

No se han adoptado todavía los pupitres necesarios para los 500 seminaristas que estudiarán en Belvis, ni tampoco se acabaron las escuelas capaces de costear su pupitre. En este año de 1956 en que con la ayuda de Dios llegarán a feliz término las obras del Seminario, intentaremos completar también el número de pupitres. Para ello estamos dispuestos a abrir las cuentas que sean necesarias, a fin de que las escuelas que lo prefieran entreguen a plazos las 220 pesetas a medida que los niños las vayan reuniendo, sin sacrificio mayor para los padres y los maestros. Ni estará perdido el tiempo que así se tarde en reunir el total, sino que en él tendrán los señores maestros una oportunidad muy buena para hablar a los niños del Seminario, sembrando en sus corazones una alta estima a los Ministros del Señor y acaso, en algunos, el germen de la vocación al Sacerdocio.

INSTRUCCION PRELIMINAR SUPERIOR

Los alféreces eventuales y sargentos de Complemento que a continuación se relacionan, se presentarán con el libro de calificación escolar en esta fecha.

En la Colegiata de Santa María la Real de Sar, y de mano de cura párroco, don Manuel Pardo ha recibido las aguas bautismales a la recién nacida hija de sus estimados convecinos don Juan María Martín Suárez y doña María Botana Límés.

BAUTIZO

La noñita, a la que le fueron impuestos los nombres de María Olga Isabel de la Concepción, fue apadrinada por don Joaquín García Ramírez, inspector farmacéutico de Salvatierra de Miño, y su esposa.

Con tal motivo, felicitamos a los padres, así como a sus abuelos y tantes, don Juan Martín Haro, mandante juez militar de la plaza y esposa.

140 PLAZAS PERITOS MERCANTILES

Convocadas CIENTO CUARENTA PLAZAS PARA DEPOSITARIOS DE FONDOS MUNICIPALES. — Título, Perito Mercantil únicamente. — La mejor carrera que pueden hacer. — Edad mínima, 21 años. — Matrícula, 45. — Los ingresos anuales sobrepasan muchas veces las 60.000 pesetas.

PREPARACION EN SANTIAGO "ACADEMIA ALCAZAR" CARDENAL PAXA, 6 PERITAJE Y PROFESORADO MERCANTIL

El homenaje mundial al Santo Padre

Austria hará la ofrenda de un camión para las Misiones

VIENA, 28. — El ministro austriaco de Asuntos Exteriores ostentará la representación de Austria, como enviado extraordinario, en las ceremonias que se celebrarán en la basílica de San Pedro para conmemorar el 80 aniversario del natalicio de Pio XII. En nombre del Gobierno austriaco, el ministro ofrecerá al Santo Padre un camión de fabricación nacional, con destino a las misiones, y un libro de oraciones de gran antigüedad y riqueza.

ROMA, 28. — Se espera que la misión extraordinaria francesa que asistirá a las ceremonias conmemorativas del 80 aniversario del nacimiento del Romano Pontífice, esté integrada por el ministro de Asuntos Exteriores y el embajador François Ponce.

DUBLIN, 28. — En representación de Irlanda, el ministro de Asuntos Exteriores, Cosgrave, asistirá al homenaje mundial que se rendirá en Roma al Santo Padre. — Efe.

Avión estrellado en Missouri

Cuatro muertos y dos heridos

SEDADIA (Missouri), 28. — Un avión "Stratojet B-47", se ha estrellado contra una granja situada a unos veintidós kilómetros de la base de las Fuerzas Aéreas de Whiteman. Las primeras noticias dicen que los cuatro tripulantes del aparato han resultado muertos, y heridos dos de los ocupantes de la granja. — Efe.

Un filón de cuarzo aurífero, en Pozoblanco

POZOBLANCO (Córdoba), 27. — En el valle de los Pedroches, a unos 10 kilómetros de esta localidad se ha descubierto un afloramiento filoniano de cuarzo aurífero, de una potencia extraordinaria y con corrida de varios kilómetros, con alta ley de oro además de un extensísimo alúbrido de arenas auríferas, de ley igualmente extraordinaria, que alcanza también varios kilómetros.

Los anticuarios de este sorprendente criadero, que han sido facilitados por el personal técnico que hasta ahora ha intervenido en su estudio, son los que al pasar las arenas auríferas aluvionadas por el río Tiro de Barra y sobre el macizo cuarzoso, alcanzó en los ensayos de batea un rendimiento de 180 miligramos de oro por cada dos kilos de arena tratada. Aunque esta producción no está considerada como óptima puesto que se espera que en determinadas zonas la concentración de oro sea muy superior a la obtenida hasta ahora, el estudio de las masas cuarzosas que se ama en pizarra, y como a unos 100 metros de un contacto secundario de granito, se ha podido llegar a la conclusión de que cada tonelada bruta de cuarzo contiene 90 gramos de oro.

El propietario de esta mina que posee otras explotaciones de plomo y cobre, tiene el propósito de instalar para este yacimiento de oro un lavadero de amalgamación, flotación y cianuración para llegar a una producción diaria de 3 a 4 kilos de oro.

Ha sido guillotinado el enemigo público "Número 1" de Francia

PARIS, 28. — "El enemigo público número 1" de Francia, Emil Buisson, condenado diez veces desde 1937, ha sido guillotinado esta mañana en el patio de la prisión de La Sante.

Buisson era el más famoso saltador de bancos de Francia, habiendo sido acusado de más de diez robos a mano armada. Fue condenado a muerte como responsable de dos graves impugnationes, una de ellas el asesinato de un jefe yero de Boulogne.

No obstante, cuando las autoridades de la prisión entraron esta mañana en su celda, Buisson desmintió que fuera culpable del crimen de Boulogne y gritó: "Vas a ver morir a un inocente". Luego, un sacerdote le administró los Santos Sacramentos.

Buisson fué conducido a pie, entre dos guardias, hacia la guillotina. Pocos segundos antes de que cayera la cuchilla sobre su cuello, volvió a gritar: "Matais a un inocente".

Emil Buisson contaba 53 años de edad y fué declarado culpable y condenado por primera vez cuando tenía 49 años. — Efe.

VIGO

SERVICIO DE AUTOBUSES A SAMIL VIGO, 28 (De nuestra Delegación). Ha quedado establecido un servicio de autobuses que efectuará un recorrido diario entre el Alto de la Encarnación y la playa de Samil. El itinerario es el siguiente: Alto de la Encarnación, Travesía de Vigo, Gran Vía de Generalísimo, Calle de La Coruña (por Bouza) y terminará en la Avenida Atlántica para regresar en la playa de Samil.

De momento se efectuarán dos salidas y retornos, a las siguientes horas: Salida de la Encarnación, 7.30 y 14.30. Salidas de la playa de Samil, 13 y 19 horas.

ACTUACION DE LA SALA DE LA AUDIENCIA PROVINCIAL. La Sala de la Audiencia Provincial que viene actuando en Vigo, ha efectuado hoy los siguientes señalamientos: Por mañana, letrado señor González Gilaberto.

Preguntando se va a Roma

EL TEATRO EXPERIMENTAL hispanoamericano

Conversación con su director y fundador, MIGUEL MORENO

Por JUAN EMILIO ARAGONES

HASTA Madrid nos llegan ecos del auge que en los últimos años va adquiriendo en los países hispanoamericanos el arte dramático...



Miguel Moreno

La actualidad del tema me mueve a dedicarle esta sección un par de sábados...

El más importante objetivo del T. E. H. A. — responde —, como lo indican sus estatutos...

Proyectamos llevar a la escena española obras de autores hispanoamericanos...

Argentina, Chile y México son, a mi juicio, los países que han mirado la patria hacia la consecuencia de un teatro genuinamente hispanoamericano...

Como de la situación del teatro en Argentina y Chile habrán de hablarme el próximo sábado Esteban Serrador y Horacio Petteffer...

En el Uruguay es preciso destacar la gran labor de la Compañía Podrecca...

«El retablo de Maese Pedro», de Falla, por los Piccoli de Podrecca

Una compañía teatral de los «Piccoli» de Podrecca, que tantos éxitos ha cosechado en todo el mundo...

Vittorio Podrecca dirige la creación de programas especiales para festivales, cine y televisión...

Ya lo saben, pues, cuantos se sientan de un modo o de otro atraídos por el teatro hispanoamericano...



«LA SENAL», DRAMA DE FERNANDO LAZARO, VISTA POR ZARAGOETA

ROSENDO (Pablo Alvarez Rubio), SERGIO (Pastor Serrador), PABLO (Teófilo Palou), PILAR (Elvira Noriega), VILLA (Rafael Samaniego), MOLINA (Rafael Bardem), CAMPEON (Angel Picazo)

Cómo forma Italia a sus ACTORES y DIRECTORES

Desde la educación de la voz a la interpretación de los clásicos, para los primeros; desde el griego y el latín a la escenografía, para los segundos

LA Academia Nacional de Arte Dramático, fundada en Roma en el año 1935 por iniciativa de Silvio D'Amico...

La ordenación didáctica de la Academia se encuentra articulada en dos ramas: el curso para los actores, abierto a un número limitado de alumnos...

NOTICIAS de la SEMANA

NUEVO TERCER ACTO Edgar Neville está ahora entregado de lleno en la terminación de un nuevo tercer acto de «Alta fidelidad»...

CONCHITA MONTES, A LONDRES Mañana partirá para Londres Conchita Montes, quien regresará en agosto para reanudar su gira por el norte de España...

RIVELLES LEE «CUENTA PENDIENTE» «Cuenta pendiente» ha sido leída por Rafael Rivelles, quien, según muchas personas de su intimidad, está vivamente impresionado...

PROYECTOS PARA EL RECOLETO Manuel Benitez y Carmen Troitín quieren inaugurar el teatro Recoletos con una adaptación de Carmen Laforet.

CIENTO CUARENTA Y OCHO COMEDIAS Ciento cuarenta y ocho obras lleva leídas Claudio de la Torre desde que se hizo cargo de la dirección del teatro nacional María Guerrero.

LA COMPAÑIA LOPE DE VEGA La compañía Lope de Vega, durante la próxima Semana Santa, actuará en Valladolid, representando los autos sacramentales «El gran teatro del mundo»...

«Don Miguel de Mañara», drama lírico El 29 de marzo, la Opera de Munich estrenará, escenificada por Rudolf Hartmann y con decorado de Helmut Juergens...

actores, se concede especial importancia a la enseñanza de la historia del teatro, a la técnica del escenario, a la historia del traje y a la escenografía...

PLANES DE VIRGINIA Virginia de Matos está dudando entre salir a provincias en abril o aceptar un ventajoso contrato que se le ha ofrecido para intervenir como protagonista en cierta película...

UNA NUEVA obra de Fritz Hochwalder

AUSTRIA ocupa en la literatura alemana un puesto importante. Basta mencionar los nombres de Grillparzer, Lenau, Stifter, Ebner-Eschenbach...

EN LA Sociedad General de Estudiantes Alemanes de Ginebra, Hochwalder acaba de hacer oír la voz de la nueva Austria...

LOLA MEMBRIVES Ha llegado doña Lola Membrives, acompañada, desde Barcelona, por don Diego Hurtado. Es muy posible que la ilustre actriz forme inmediatamente compañía para salir a provincias...

«Don Miguel de Mañara», drama lírico En el festival de Burdeos del próximo mes de mayo se estrenará otra obra lírica de Tomás, titulada «San Juan Comensal»...

El teatro en Londres

El eterno problema de las traducciones que no resulten extrañas al público

Reposición triunfal de «El pato salvaje», de Ibsen

A pesar de una interpretación excelente y de críticas entusiastas, la obra de Ibsen «El pato salvaje»...

Este es el eterno problema de las traducciones. Un ambiente extranjero, híbrido y poco familiar fue causa de que se cortase la carrera en Londres de «Cierambad»...

EL FESTIVAL de teatro clásico de SIRACUSA

LOS italianos que vivan fuera de su país y las representaciones clásicas que se darán en el teatro griego de Siracusa...

Existió convocado un concurso de trabajos periodísticos, con dos premios de 200.000 y 100.000 liras, respectivamente...



Todos los deportes



COMENTARIO

El resultado del encuentro de Vitoria y la promoción

Ayer se celebraron los encuentros de Primera División de Liga que fueron sus pendidos el domingo como consecuencia del temporal de nieve. Con ello queda completada la XXII jornada del torneo nacional de fútbol.

En Vitoria se enfrentaron el Deportivo Alavés y el Deportivo de La Coruña. En la capital vitoriana ocurrió lo que tenía que ocurrir y fue que el Barcelona superó a su adversario, alzándolo, los dos puntos con los cuales seguirá manteniendo lucha abierta con el Atlético de Bilbao para el título de campeón. Celta y Sevilla ganaron a sus respectivos visitantes y de este modo no se altera el orden que ocupaban los equipos en la clasificación publicada ayer.

El resultado de Vitoria viene a favorecer bastante al Deportivo de La Coruña, ya que desde ayer el Alavés tiene tres negativos por cinco el conjunto herculino. Así, pues, a fin de poder orillar favorablemente el peligro de la promoción, para lo cual el Deportivo no debe perder de vista al "once" de Mendizorrosa. Y más que esto, procurar por todos los medios posibles que su cuenta negativa no aumente, para lo cual es necesario que el Coruña eche el resto en Riazor.

Si hubiese ganado ayer el Alavés, la cosa no tendría ya remedio para los deportivistas, mientras que ahora el panorama se presenta con mejor cariz.—A.

Alavés, 1 - Barcelona, 3

Los tantos barcelonistas fueron marcados por Villaverde

Gran exhibición del equipo catalán

VITORIA, 28. — Alavés, uno (Echeandía), tres (Villaverde).
Alineaciones: Alavés, — Carlos; Sanz, Brecuna, Kalku; Sitor, Ibarra; Primi Echeandía, Urcelay, Echániz, Araldia.
Barcelona. — Ramallets; Seguer, Biosca, Graça; Bosch, Segarra; Flotats, Villaverde, Sampedro, Kubaia, Biel.

Asistió al partido un gran gentío, viniendo un contingente muy considerable de Bilbao. También estuvo en el campo el delegado Nacional, señor Santullano, secretario del Comité Central del Colegio de Árbitros, que por la mañana inspeccionó el terreno de juego y ante el desfo de los catalanes de aplazarlo, decidió que estaba en condiciones de celebrarse el encuentro. El campo se hallaba en muy malas condiciones, convertido en un barrizal por las nevadas de estos días. El primer tiempo transcurrió con juego brioso por parte de los dos equipos todavía sin sentir los efectos de la pesadez del terreno. El Barcelona planteó el partido retrayendo a los medios y a Flotats y cambiando constantemente a Mandi a los dos lugares extremos de la línea. El juego se desarrolló con una prevención defensiva de los catalanes, apoyando mucho la línea media a las defensas para ejercer un cierre completo de su puerta. Por otro lado Kubaia ejercía las funciones de director de las líneas de ataque y media, atrayéndose a los jugadores contrarios para dejar hueco a su compañero en la línea de gol. El Deportivo respondió a esta táctica con un juego brioso, pero apreciándose pronto que su línea defensiva estaba debilitada por ocupar el lado izquierdo Kalku, todavía no repuesto de su enfermedad. En el segundo tiempo el Alavés tuvo un cuarto de hora magnífico, pero sin poder enlazar sus disparos sobre puerta, ya que en el área forastera

había constantemente seis hombres para impedirlo. En este segundo tiempo se hizo mucho el Barcelona en el juego de acoso, realizando una gran labor su interior Villaverde. Ya al final el Alavés jugó casi entregado ante la imposibilidad de enfrentarse con la mejor clase de contrarios.
Los goles se marcaron así. En el primer tiempo, a los veinte minutos un avance de Villaverde lo termina con chut bajo que rebota en el poste y se cae en las mallas. A los 32 un golpe franco, sacado por Sanz, sobre puerta, permite a Echeandía recoger de cabeza y lograr el empate, tanto que se resaca con gran júbilo en los gradados. A los 35 minutos una salida en falso de Carlos permite a Villaverde enviar nuevamente a la red, y aunque dos defensas realizan un esfuerzo supremo para evitar que se cuele la pelota, no hacen más que ayudar a ésta a llegar al fondo. El tercero y último tanto lo logra el Barcelona a los 36 minutos del segundo tiempo al filtrarse Villaverde entre las defensas y soltar un disparo de lejos, penetrando el esférico por un ángulo. Fue un gol muy bonito de ejecución.
El Barcelona por su clase ha sabido mantenerse mejor que el Alavés en el embarrado terreno. La defensa con los medios realizaron una labor espléndida, y en la delantera, aparte del trabajo especial encomendado a Kubaia que desarrolló a la perfección, Villaverde fue el gran jugador por su situación y dominio del esférico. Flotats bregó mucho. El Alavés no llegó a tener una actuación completa. Debilitada su defensa y sin cejar el ala izquierda de su delantera, que estuvo poco afortunada, el equipo como conjunto bajó bastante, al bien hecho con desdén contra la mejor clase del Barcelona.—Añil.

El 30 de mayo dará comienzo la Vuelta Ciclista a Colombia

Posiblemente participen corredores españoles

BOGOTÁ, 28. — El próximo día 30 de mayo comenzará la Vuelta Ciclista a Colombia, en la que posiblemente participen corredores de Méjico, España, Venezuela y la Argentina.

El recorrido será de 2.050 kilómetros con 16 etapas, y de dos días de descanso. El punto de partida será la ciudad de Bucaramanga, capital del departamento de Santander del Sur, al noroeste del país, y terminará en la capital.

De esta forma ha quedado solucionado el problema planteado por la Asociación de Ciclismo de Antioquia, cuyos corredores ganaron el pasado año siete de los diez primeros puestos, y su participante más destacado fue el ganador absoluto de las tres últimas vueltas a Colombia.

Los corredores antioqueños, respaldados por la Federación Departamental y su Prensa, pedían que se excluyera a Bogotá como la meta de la prueba, como castigo, por el atropello hecho en la persona de Hoyos, quien al Vuelta del último año, quien al llegar a la meta fue enlazado y golpeado por fanáticos partidarios de los corredores del departamento de la capital.

La Liga Departamental obtuvo que se modificara la prueba en el sentido de acortarla y eliminar dos etapas de neutralización; originalmente el itinerario incluía varias ciudades de la costa atlántica con un recorrido de 2.218 kilómetros.

La Vuelta a Colombia es el máximo acontecimiento deportivo de todos los años.—Añil.

Ascenso a Segunda

El Turista de Vigo fué derrotado por el Burgalés (1-3)

BURGOS, 28.—En partido de promoción a Segunda el Burgalés venció al Turista de Vigo por tres a uno. El partido tuvo que comenzar media hora más tarde por retraso de la llegada del Turista, que había salido el viernes pasado, a mediodía, de Vigo, por lo que ha estado exactamente cuatro días de viaje.

Añil.

Academia de Corte y Confección Durán de González

El sistema más nuevo y elegante no tiene rival en el mundo. Algunas modistas se han dado a conocer en Plaza de la Angustia, 8-11.

FERROL

DEL MOMENTO

Al Ferrol no le va el juego de galería

Hace varias temporadas que el C. Ferrol intenta jugar al fútbol y hasta lo ha conseguido en varias ocasiones, sin el resultado práctico que, en esta, proporciona su vieja y natural costumbre.

Naturalmente, a todo aficionado le gusta ver fútbol de calidad, de ese fútbol capaz de equipar cuajados figuras, que han pagado caro lo que éstos tratan de convertir en espectáculo, pero imposible en un Club cuya modestia está al orden del día y sus disponibilidades apenas permitan pagar la nómina mensual.

Evidentemente hay quien cree que a largo plazo no se perdería el tiempo, si los hombres fuesen siempre los mismos, pero el Ferrol —como la mayoría— han de cambiar cada año, dando entrada a nuevos elementos, que así empezarán con la principal virtud de su entusiasmo y la savia de un posible valor, al que debe sacarse provecho mientras sus facultades no toman forma. Son normalmente muchachos llenos de ilusión tan sólo, los que temporada tras temporada vienen al Ferrol, ya que aquí nada se le puede ofrecer en comparación con las cifras que por ahí se pagan, salvo la oportunidad de abrirse camino en lo que para ellos puede ser su medio de vida. Fenómenos, el C. Ferrol no puede ficharlos; pero sí lo hace a base de chicos valientes, con ganas de superarse y triunfar.

De éstos, tiene ganado un buen prestigio el C. Ferrol y con ellos logró honorables éxitos a lo largo de su vieja y ejemplar historia deportiva. Vienen a nuestra memoria nombres que ratifican la fama de un equipo cuya mejor virtud fué siempre el entusiasmo, temple y voluntad —Pita, Silveira, José, Bastirrechea, Canela, Cabelo, Moreno, Manolín, Toralla, Rivera, Alonso, Fontana y tantos otros— que conviene recuperar, porque al Ferrol no pueden afectarle para nada las evoluciones técnicas, ni le va el juego de galería.

El domingo frente al Santander fracasó el intento colectivo e individual, pero no la furia. Sin ella, el resultado del encuentro pueda que fuese otro muy distinto. Claro que hay que jugar y cuanto se pueda; lo que no hay que perder es la forma, y la forma de nuestro equipo se muestra a base de coraje; mucho coraje.

Así se ganó al Gijón, al Santander, al Ossauña en Pamplona, al Sestao en Bilbao y se hubiesen ganado muchos de esos partidos que quedarán en tablas y que a estas alturas sumarán puntos muy valiosos en la tabla clasificatoria. Juguemos al fútbol sin olvidar lo demás como la base más importante de lo que fué y debe seguir siendo nuestro viejo equipo.



TORRES

Celta. — Padrón; Arranz, Cantero, Otero; Arlino, Villar; Gaus, Arpeitia, Mauro, Eliso y Torres.
R. Sociedad. — Begur; Gordejuela, Suárez, Lasa, Larrabidi, Poyorroy Huarte, Sarasqueta, Igoa II, Alberto y Paz.

Arbitró, bien, Bieles. Buena entrada en tarde soleada y con el terreno en magníficas condiciones. El primer cuarto de hora el Celta se hace dueño del campo, jugando de forma magnífica y realizando avances de mucha rapidez. En uno de ellos, cuando iban tres minutos, Torres cede en corto a Mauro quien, sin parar el balón, lo cruza a la red, siendo el primer tanto del Celta, que sigue presionando mientras la Real emplea se emplea a la defensiva, con esporádicos avances. Se registran varios momentos de peligro ante la puerta de Bagur, especialmente barulleros, pero los delanteros locales se muevan poco acertados en el momento del remate. El Celta parece confiarse y la Real efectúa algunos avances. En uno de ellos, a los 35 minutos, Sarasqueta

Magnífica actuación del Celta, que se impuso a la Real Sociedad (2-1)

El primer tiempo finalizó con empate a un gol

Arbitró, bien, Bieles. Buena entrada en tarde soleada y con el terreno en magníficas condiciones. El primer cuarto de hora el Celta se hace dueño del campo, jugando de forma magnífica y realizando avances de mucha rapidez. En uno de ellos, cuando iban tres minutos, Torres cede en corto a Mauro quien, sin parar el balón, lo cruza a la red, siendo el primer tanto del Celta, que sigue presionando mientras la Real emplea se emplea a la defensiva, con esporádicos avances. Se registran varios momentos de peligro ante la puerta de Bagur, especialmente barulleros, pero los delanteros locales se muevan poco acertados en el momento del remate. El Celta parece confiarse y la Real efectúa algunos avances. En uno de ellos, a los 35 minutos, Sarasqueta

El Sevilla derrota al Deportivo por 5 a 0 en terreno andaluz

Partido de dominio alterno con mucho entusiasmo y codicia por parte de los jugadores del conjunto gallego

SEVILLA, 28. — Alineaciones: Sevilla. — Bustos; Guillamón, Campanal, Romero; Ramón, Enrique; Liz, Arza, Pepillo, Domenech y Pahuet. locales dominan durante algunos minutos. El Deportivo juega con codicia y contrarresta en parte el acoso de su marco y lleva el peligro a los dominios de Bustos, forzando un córner a los 15 minutos. Acentúa luego el Sevilla su presión, pero sus delanteros no consiguen de falta de peligro. A los 23 minutos Domenech es derribado dentro del área y el penalty lo lanza fuera el mismo Domenech. El público protesta por la desafortunada actuación de los locales. A los 35 minutos, Pahuet cede a Pepillo que tira raso y consigue el segundo gol. Reacciona el Deportivo y un tiro de Pahuet lo desvía Bustos a córner. Con dos a cero termina el primer tiempo.

Apenas reanudado el encuentro Arza se lesiona en un choque con Leal. Un tiro de Pahuet da en el larguero. A los 7 minutos, en una melé ante la puerta del Coruña, Barique logra el tercero. A los 21 Ramón corona una combinación con Arza, cuyo tiro, muy fuerte, se convierte en el cuarto tanto. La delantera blanquinista se lanza sobre la puerta de Bustos, pero sus delanteros no tienen acierto en el remate. A los 26 minutos Pahuet desde fuera del área tira equinado y consigue el quinto. Tino se resiente de una antigua lesión y se retira del campo. El último cuarto de hora es de absoluto dominio sevillista contrarrestado con algunas incursiones foraste-



RODOLFO

Deportivo de La Coruña. — Leal; Tomás, Rodolfo, Irusquieta; Botana, Juanaco; Polo, Juan, Pahiño, Aresnio y Tino.
El señor Balcells realizó un buen arbitraje.

Este partido de Liga corresponde al domingo pasado y que no pudo jugarse dicho día por el temporal de nieve.
Al minuto de juego una internada de Arza se resuelve en un córner contra el Coruña. Lo saca Liz y Pepillo, de cabeza, marca el primer tanto. Los

Esta tarde, en Santa Isabel, el Club Santiago se enfrentará al conjunto de Medicina. El partido dará comienzo a las cuatro.

Esta tarde, en Santa Isabel, el Club Santiago se enfrentará al conjunto de Medicina. El partido dará comienzo a las cuatro.

Esta tarde, en Santa Isabel, el Club Santiago se enfrentará al conjunto de Medicina. El partido dará comienzo a las cuatro.

Esta tarde, en Santa Isabel, el Club Santiago se enfrentará al conjunto de Medicina. El partido dará comienzo a las cuatro.

Esta tarde, en Santa Isabel, el Club Santiago se enfrentará al conjunto de Medicina. El partido dará comienzo a las cuatro.

Esta tarde, en Santa Isabel, el Club Santiago se enfrentará al conjunto de Medicina. El partido dará comienzo a las cuatro.

Esta tarde, en Santa Isabel, el Club Santiago se enfrentará al conjunto de Medicina. El partido dará comienzo a las cuatro.

Esta tarde, en Santa Isabel, el Club Santiago se enfrentará al conjunto de Medicina. El partido dará comienzo a las cuatro.

Esta tarde, en Santa Isabel, el Club Santiago se enfrentará al conjunto de Medicina. El partido dará comienzo a las cuatro.

Esta tarde, en Santa Isabel, el Club Santiago se enfrentará al conjunto de Medicina. El partido dará comienzo a las cuatro.

Esta tarde, en Santa Isabel, el Club Santiago se enfrentará al conjunto de Medicina. El partido dará comienzo a las cuatro.

Esta tarde, en Santa Isabel, el Club Santiago se enfrentará al conjunto de Medicina. El partido dará comienzo a las cuatro.

GALERÍA DE FIGURAS

A Maristany le agradecería volver al Deportivo, equipo al que se ofreció la temporada pasada

El 30 de junio termina su contrato con el Santander y por ahora nada ha decidido sobre su futuro fichaje

Con el Santander vino a Ferrol el jugador coruñés Maristany. Al saludarle, lo primero que pregunta es sobre la marcha del Deportivo, equipo del que salió para el Barcelona y en el que Maristany no pudo triunfar por causas que luego conoceremos.
En el partido del domingo, Maristany sufrió un relajamiento muscular y por tanto, apenas le hemos podido ver sus excelentes facultades; esas mismas que le han valido para lograr unos éxitos indudables, que luego se habían de ensombrecer al quedar en un equipo de Segunda División.



—¿Que to pasó con el Barcelona?
—A mí, nada.
—¿Por qué te marchaste de este Club?
—Yo quería jugar y allí no me fue posible.
—¿Algún motivo que te conozcas?
—En un equipo donde hay muchas figuras no es fácil tener sitio.
—¿Contento en el Santander?
—Desde luego.
—¿Aun estando en Segunda?
—Yo fui cuando figuraba en Primera.
—¿Estarás mucho tiempo en el Santander?
—Lo que falta de temporada.
—¿Compromiso a la vista?
—Ninguno, por ahora.
—¿Le gustaría volver al Deportivo?
—Es natural.
—¿Por qué?
—En primer lugar por ser yo de La Coruña; luego, por ser un equipo de Primera.
—¿Si te llamas ahora ¿vendrás?
—Encantado, si bien dependo del Santander.
—¿Es cierto que en una ocasión te ofreció al Deportivo?
—La pasada temporada le dije al presidente que si para las Navidades no jugaba en el Barcelona, estaba dispuesto a volver.
—¿Qué contestó el señor Iglesias?
—No te interesaba para entonces.
—¿Habías entrenado a las órdenes de Rodríguez?
—En el Juvenil.
—¿Cuál es tu impresión sobre sus aptitudes como preparador?
—Excelente.
—¿Se dijo, con motivo de su cese en el Deportivo, que el equipo carecía de preparación física...
—Es muy raro, toda vez que Rodríguez tocaba este punto con sumo cuidado y significado acierto.
—¿Debes a él algo de lo que eres?
—Bastante.
—¿Lo demás?
—He tenido y tengo buenos profesores.
—¿Consideras un acierto su baja en el Club?
—Sobre esto no quiero opinar.
—¿Y en cuanto al nombramiento de Pahiño como entrenador?
—Pahiño es un buen jugador y ahora figura como tal en el equipo.
—¿Perjudica en la marcha deportiva de un Club la duplicidad de cargos?
—Ambos cometidos encuentran siempre dificultades.
—¿Es difícil la situación del Deportivo?
—La cosa no está muy mala, pero

sabrá salir de este mal momento, como lo hizo otras veces. Lo que no acomektividad...
—Es que Lechuga es un jugador científico y temperamental, de mucha clase y que ningún equipo se permite tirar tener en la cascita.
—¿Lo dices por amistad?
—El que sea un buen amigo no debe importar, cuando su falta en las alineaciones perjudica al rendimiento del conjunto.
—¿Quiero decir esto que es imprescindible?
—Ni mucho menos, aunque sí necesario, sobre todo ahora, cuando el equipo se está jugando un papel tan decisivo.
—¿Que resolvería Lechuga...
—Tanto como eso no creo; pero sí contribuiría a elevar el buen prestigio de que siempre gozó la delantera deportiva, porque su juego es, por ahora, muy superior al de muchos que vienen sustituyéndolo.
—¿Por ejemplo?
—No pretendo señalar a nadie. Si velen o no, es el entrenador quien debe saberlo. Yo sólo digo que Lechuga debe jugar.
—Bueno.

KINSO

Anuncios por palabras

- AUTOMOVILES**
VENDO motores para camiones gasoil, marcas "Cummins", "Leyland", "Mack", "Bussing", "Perkins", "Buda", "Willembro-Dau", "Massey", semi-nuevos. Marcial del Adalá, 11. Teléfono 7672.—Coruña.
- COMPRA-VENTA**
SE VENDE coche para inválidos, autoconducción en perfecto estado. Razón: Algalla de Arriba, 45-1.—Santiago.
- SE VENDE** piano metálico marca "KREUZER". Razón: Tras del Pilar, 10 primer.—Santiago.
- DINAMO** voltios 110, r. p. m. 1.000, K V. 2, Amp. 180. Trata venta: Fábrica de Camións, 5.—Santiago.
- COMPRO** muebles, ropas y objetos usados. Avísame paso a domicilio. Calle de la Casca. Informes: Melojeda, 144. Teléfono: 2966.—Ferrol.
- CAFETERAS NUMBAR** a Héro compresión y a
- Vapor. Representante: Jesús Millareño. Teléfono 1267.—Ferrol.
- FRIGORIFICAS AMERICANAS**, lo mejor que existe hoy en España, representa Jesús Millareño. Tel. 1267.—Ferrol.
- FINCAS**
VENDO casa Estreñeras, número 3, tres plantas, buenta cerrada. Razón: Pago de Abajo, núm. 4. De 6 a 7 tarde.—Santiago.
- URGENTE**: Se traspasa tienda comestibles, acreditada, con vivienda, por ausentarse. Razón: Franco, 17-bajo.—Santiago.
- TRASPASO** local con bodega y comestibles, calle María. Informes: Real, 80-bajo.—Ferrol.
- PERDIDAS**
PERDIDA perro Malés, patita corta, blanco una oreja negra. Atiendo por Chile, gratificándose entrega, Real, 14 y 14-bajo.—Ferrol.
- VARIOS**
ACADEMIA Conductores de Automóviles Fernando Rey Enseñanza garantizada. Rápida obtención de carnet. San Andrés, 184 primer.—La Coruña.
- A TODA ESPAÑA, en camiones cerrados, "La Celta", Pardo Bazán, 48. Teléfonos 6918 y 3826.—La Coruña.

El doctor Lafuente Chaos, designado presidente de la Federación de Educación Física

MADRID, 28.—Se ha constituido la nueva Federación de Educación Física y la Delegación Nacional ha designado presidente de la misma al Dr. Lafuente Chaos.—Añil.

20 boletos máximos acertantes de trece resultados

Cobrarán 84.120'15 pesetas cada uno

MADRID, 28.—Resultado provisional del sorteo de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondiente a la XXII jornada de Liga del día 28.
Boletos vendidos, 2.039.277; recaudación, 6.117.831 pesetas.
55 por ciento de premios, pesetas 3.384.807'50.
Reparto de premios: un millón seiscientos ochenta y dos mil cuatrocientos tres pesetas con cincuenta céntimos (1.682.403'50), a repartir entre veinte boletos máximos acertantes de trece resultados, a ochenta y cuatro mil ciento veinte pesetas con quince céntimos cada uno (84.120'15).
La misma cantidad a repartir entre cuatrocientos cuarenta y tres boletos más aproximados de doce acertados, a tres mil seiscientos noventa y siete pesetas con setenta y cinco céntimos (3.797'75) cada uno.

EL CORREO GALLEGO

¿Clave de los secretos de la Tierra?

Las soledades de la Antártida, serán temas de muchas e importantes investigaciones científicas durante el próximo Año Geofísico Internacional, que comenzará a mediados de 1957 y terminará a finales de 1958.

Los científicos esperan encontrar respuesta a importantes problemas que todavía se hallan sin solución y entre los que se encuentran el origen y desarrollo de las tormentas, la proporción en que la tierra se calienta, cómo predecir más exactamente los terremotos y otros.

Sobre estas materias se sabe muy poco principalmente porque los problemas geofísicos no pueden estudiarse en el laboratorio.

El doctor Alan Waterman, director de la Fundación Científica Nacional organismo oficial que patrocina la participación de los Estados Unidos en el Año Geofísico Internacional, dice que "las tormentas que se forman en la parte oriental de Asia pueden causar olas de frío en los Estados Unidos una semana después, y luego nuevas borrascas en mitad del Atlántico, y por último potentes nevadas y fuertes inundaciones

en Europa. Las manchas solares originan disturbios magnéticos que a su vez perturbaban las comunicaciones por radio en una amplia región".

Las naciones del mundo no sólo carecen de recursos técnicos y financieros

internacionales de geógrafos y especialistas, que trabajarán en diversos campos de estudio.

Cada país llevará a cabo su propio programa de observaciones, que luego serán incorporadas a un plan general



ros para hacer estudios mundiales sobre los fenómenos geofísicos, sino que incluso se tienen acceso a los territorios de otros países para establecer en ellos los necesarios puestos de observación.

En esto radica la importancia y valor del próximo Año Geofísico Internacional. Por primera vez en la historia, las observaciones científicas serán hechas conjuntamente y continuamente durante dieciocho meses en todo el mundo de acuerdo con una técnica uniforme y un plan cuidadosamente estudiado.

Miles de científicos y técnicos tomarán parte en las observaciones y experimentos, cuyo costo total será de unos 16.000 millones de pesetas. Se calcula en unas mil el número de estaciones meteorológicas que cooperarán entre sí y muchos más puestos de observación serán establecidos para llevar a cabo estudios y mediciones.

Secretos de la tierra, del mar y del aire serán descubiertos por decenas de aparatos e instrumentos que van desde cámaras fotográficas, espectrógrafos y los últimos modelos de radares, hasta sismógrafos equipos de radar y receptores de señales laborales. Se harán reconocimientos de la atmósfera, sondas a grandes profundidades y estudios de los glaciares.

Las grandes esperanzas que hay puestas en el Año Geofísico Internacional tienen una base histórica. En el período de 1882-83, un Año Polar Internacional, de bastante más reducido alcance que el proyecto actual, proporcionó a Marconi valiosa información que le ayudó a desarrollar el telégrafo transatlántico.

Un segundo Año Polar en el período 1932-33, también de alcance limitado si se compara con el próximo, proporcionó datos para las comunicaciones por radio, cuyo valor se calculó en muchos millones de pesetas.

Ambas aventuras en exploraciones geofísicas fueron confiadas al Polo Norte. Pero ahora la mayor parte de las actividades del Año Geofísico Internacional que se aproximan se centrarán alrededor de la Antártida.

Los trabajos preparatorios de este magno acontecimiento geofísico internacional marchan a la perfección. Grupos de científicos de todo el mundo se han reunido para decidir qué datos han de obtenerse, la forma de obtención y dónde habrán de situarse los puestos de observación.

Los planes para el Año Geofísico Internacional de geógrafos y especialistas un comité especial elegido por grupos

de estudio de índole universal que ha sido cuidadosamente elaborado y que publicará y dará a conocer los descubrimientos que se hagan.

El programa americano, en el que trabajarán especialistas en meteorología, sismografía, glaciología, geomagnetismo, física ionosférica y otras ciencias, centrará sus actividades en el hemisferio occidental, aunque también harán algunos estudios en el Pacífico.

Reconociendo la imposibilidad de cubrir completamente la tierra con puestos de observación, los organizadores del Año Geofísico Internacional han decidido establecer redes de estos puestos en lugares estratégicos.

En las regiones ártica y antártica y a lo largo del Ecuador será donde se situarán más puestos de observación, que y muchos más puestos de observación serán establecidos para llevar a cabo estudios y mediciones.

Expediciones en barco, avión, trineo y otros medios de locomoción marcharán a hacer observaciones en lugares determinados. Asimismo, a los capitanes de barcos y aviones se les ha pedido que informen sobre las anomalías atmosféricas que observen en sus viajes.

He aquí, para terminar, algunas de las más importantes cuestiones que se espera resolver en el Año Geofísico Internacional: ¿Pueden utilizarse los aviones de las corrientes de aire de las capas altas de la atmósfera? ¿Hay medio de impedir las interferencias atmosféricas que perturbaban las comunicaciones inalámbricas? ¿Se mueven los continentes? ¿Pueden cambiarse las seísmos? ¿Cuál es la verdadera forma de la Tierra? ¿Cómo se pueden eliminar la suciedad del aire sobre las grandes poblaciones?

JOSEFINA CARABIAS, EN AMERICA

El "Día de Washington" o "día de las gangas" es aprovechado por los comerciantes para hacer psicología experimental

WASHINGTON, febrero. —(Crónica de nuestra redactora-corresponsal Josefina Carabias). El termómetro ha jugado este año una mala pasada a los "ganguitas" del "Washington Day", quienes tuvieron que hacer cola a diez grados bajo cero.

Aquí, por extraño que parezca, la fiesta nacional más solemne del año es decir el aniversario del nacimiento del llamado "padre del país", el jefe militar de la guerra de la independencia y primer presidente de los Estados Unidos, se celebra en todas las ciudades de un gigantesco barullo.

No hay un solo comercio que no anuncie para esta fecha "saltos increíbles", "gangas fabulosas", "locas liquidaciones". Se venden coches por dos dólares y máquinas de escribir por cincuenta céntimos. Naturalmente cada tienda solo ofrece un ejemplar o dos a esos precios. Todo lo demás costaba más o menos lo que siempre o un poquito más caro.

—Es el día que los comerciantes americanos escogen para sus experiencias psicológicas —me dijo mi profesora de inglés— y durante el cual comprueban que la estupidez humana es infinita y que aumenta cada año que pasa.

Desde hace varios días antes, se forman colas a las puertas de los establecimientos. Los colistas son obsequiados con café caliente y sus fotografías salen en los periódicos, lo mismo que ocurría en Madrid cuando la "cola" para entrar a presenciar el sorteo de la Lotería de Navidad se formaba un mes antes.

Este año, como el tiempo estaba muy hermoso en Washington, todo el mundo se las promete muy felices. Una amiga española me había convencido para que hiciese la cola con ella ante una peletería, donde anunciaban gabanes de castor por cinco dólares.

—Nos llevaremos una silla plegable y una manta y ya verás como la noche se nos hace cortísima. Cuando nos cansemos de charlar nos dedicaremos a leer. Hay un farol a la puerta de la tienda que da una luz magnífica.

El brusco bajón del termómetro acabó con nuestros planes y con los de otros.

—Para qué quiero el descapotable que me van a dar por cinco céntimos —se decían los colistas— si me voy a morir de una pulmonía. Lo que yo necesitaría para terminar esta aventura no será un coche descapotable sino un coche fúnebre.

Mucha gente se desanimó y se retiró, después de haber hecho varias horas de cola, a sus domicilios. Pero aun así, dicen que hubo más apostadores que plazas, es decir, que las únicas verdaderas gangas que se ofrecían —y que no pasaban de veinte o treinta encontraron compradores en seguida. Los valientes que se pasaron al sereno la noche más fría del año, eran muchos más.

Yo salí de casa hacia las diez de la mañana, justo a tiempo de comprobar lo que me había asegurado mi profesora, es decir, que el llamado "Día de Washington", debería, en realidad, llamarse "día de la estupidez humana".

Una gran parte de la población estaba en la calle con un buen puñado de dólares en el bolsillo o con el talonario de cheques —lo que es aún más grave—, dispuesta a hacer el primo en colectividad.

Entré en uno de los almacenes cuyos precios me son muy familiares, por ser el que más frecuento y me estije en que, en efecto, muchas cosas de las que ordinariamente cuestan dos dólares costaban ese día sólo uno. Pero, en cambio, había también muchas mercancías de cuatro que estaban anunciadas a ocho. Lo que el comerciante pierde en el artículo que realmente da barato, lo gana con creces en aquel otro al cual dobla de precio y que se vende igual; porque, en estos días en que la gente tiene lo que llaman aquí "el dinero alegre" y hay que comprar las cosas abarrotadas, paso a cada uno de la multitud, todo el mundo acaba haciendo alguna tentación.

Me han hablado de un comerciante que emplea para este "día de los saldos" un original sistema de su invención, un poco audaz, pero que le da magníficos resultados. La víspera, después de cerrar, ordena a la dependienta: —Retiren las etiquetas de los precios de todos los artículos, mézclenlas y vuelvan a colocarlas a capricho. Cuanto menos se fijen en lo que hacen, mejor.

Así ocurre, por ejemplo, que un traje de chaqueta de señora vale dos dólares y que un gabán de caballero vale tres. El público, enterado de estas gangas auténticas invade el establecimiento. Y ya, todo lo que ve le parece baratísimo.

—El año pasado resultó que a unas medias les "tocó" la etiqueta de un gramófono: 22 dólares. ¿Querrá usted creer que se vendieron? —me decía una cubana, dependienta del establecimiento, que es la que me ha explicado el truco.

—Eso no es posible... —Si. Las compró una señora que ya estaba enloquecida por

La Condesa de Barcelona, sometida a una intervención quirúrgica

LISBOA, 28. — Con resultado plenamente satisfactorio, fué operada ayer, por la mañana de una apendicitis subaguda, S. A. R. la Condesa de Barcelona. Realizó la intervención quirúrgica el doctor don Luis Quintanilla, ayudado por el doctor Matos Taqueño, en presencia del médico de cabecera de S. A. R., doctor don Joaquín Abre Loureiro.—Efe.

Isabel de Inglaterra realizará un crucero por el Mediterráneo el mes que viene

LONDRES, 28. — La Reina Isabel de Inglaterra realizará un crucero por el Mediterráneo en el yate real "Britannia" el mes que viene, según se ha anunciado en el palacio de Buckingham.

Perón abandonó el Hotel Washington por orden del gobierno norteamericano

PANAMA, 28. — El ex presidente Perón, que hubo de abandonar el Hotel Washington, por indicación del Gobierno norteamericano, se ha instalado en una casa, a una manzana de distancia de la Embajada de los Estados Unidos en Panamá. En el piso apenas hay mobiliario.—Efe.

inauguración de grabados de Goya, en El Cairo

EL CAIRO, 28. — En el Museo de Arte Moderno ha sido inaugurada la exposición de grabados de Goya, Asistieron al acto el Ministro de Educación Nacional, el embajador de España señor del Castaño, personalidades oficiales y el Cuerpo Diplomático.—Efe.

Clausura del Consulado ruso en África del Sur

CIUDAD DEL CABO, 28. — El consúl sovietico en África del Sur, Nicolai Ivanof, ha salido hoy, por vía marítima, para Londres, por consecuencia de la clausura por el gobierno sudafricano del Consulado ruso en esta capital. —Efe.

INGLATERRA NO VENDIÓ ALAMBRE DE COBRE A LA URSS

WASHINGTON, 28. — El embajador inglés en Estados Unidos Sir Roger Matzina, ha declarado oficialmente la noticia en la que se afirma que Inglaterra había vendido alambre de cobre considerado como material estratégico a la Unión Soviética. En la noticia se aseguraba que se había realizado la venta por un total de 200 millones de libras esterlinas.—Efe.

EXPOSICIÓN DE GUATEMALA

GUATEMALA, 27. — La Prensa pública un comunicado de la policía en el que se anuncia la expulsión como extranjero indeseable, a perpetuidad del exiliado español Alejandro Campos Ramírez.

Explica la nota que la expulsión fue decretada en virtud de la conducta reservada por Campos durante su permanencia en Guatemala, país del que ya había sido expulsado con anterioridad y al que regresó clandestinamente, por dejarse de nuevo a actividades sancionadas por la ley y no fidedias con la moral.

Agrega el comunicado que Alejandro Campos Ramírez fue enviado al primer viaje a Méjico, donde al igual que en Guatemala figura como exiliado político republicano.

Los periódicos recuerdan que Campos Ramírez publicó un libro de poesías "ofensivas para la moral, la religión y las buenas costumbres". Efe.

CABRIONES

CIRUGIA GENERAL
RAYOS X.
Róreo, 7-1º Tel. 2222
Domicilio: Tel. 1266 - SANTIAGO.

ACCIDENTE



Un tren "Diesel" descarriló en las proximidades de Brescia (Italia) a consecuencia del choque con un camión de gran desplazamiento. Hubo diez heridos graves.

Rincón Ameno

Noticias con estirambote

¡NO SERÁ PARA TANTO!
Un periódico francés relata la boda de dos conocidos artistas, cuya biografía incluye. Termina diciendo: "Así se ha puesto fin a una amistad que duraba desde que los contrayentes iban al colegio".

Para el "salante" cronista la amistad no tiene trazo de continuidad, que el tazo de la unión los enemista. ¿Lapso o rasgo humorista? Como sea, su conciencia responderá ante la ausencia de esa amistad ya trinchada... Si no queda la humorada ¡en que habló en el la experiencia!

DON RIPIO

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9	9
6									
3									
4									
5									
6									
7									
8									
9									
10									

HORIZONTALES: 1. — Moneda americana (pl.) 2. — (Al revés) Naturales de una nación europea. 3. — Planta comestible. Sacerdote. 4. — Mujer natural de una nación europea. 5. — Acusativo plural del pronombre. Camión. 6. — Preposición inseparable. Símbolo del sodio. Período de tiempo. 7. — (Al revés) Puz marino acantopterigio (pl.) 8. — Pondré al fue-

MOSAICO

DEMOCRACIA Y PUBLICIDAD

NEUVA YORK. — Habrá tanta publicidad de refrigeradores y desayunos vitamínicos como discursos en la próxima campaña televisada para la elección presidencial en los Estados Unidos. Las firmas comerciales se baten a fuerza de dólares para obtener algunos minutos de publicidad en las emisoras electorales. Una de ellas acaba de ofrecer cerca de 200 millones de pesetas para mostrar sus tostadores de pan y sus hornos de gas entre los discursos electorales pronunciados por adversarios políticos.

EL MUNDO, EN MANTILLAS

LOS ANGELES. — Los telescopios de mañana verán más allá del comienzo de los tiempos. Los astrónomos esperan construir uno de tan poderoso efecto, que será capaz de penetrar en el tiempo casi hasta la época en que comenzó el mundo. Esto es lo que explicó recientemente el profesor J. D. Mc. Gee, del Colegio Imperial de Ciencias. La potencia del telescopio del Observatorio de Monte Palomar, en California, podría ser cuadruplicada gracias a las técnicas foto-eléctricas. Lo que significa que tendría un alcance de 5.000 millones de años de luz. La luz penetrante en el aparato habría abandonado el mundo así su punto de emisión hace cinco mil millones de años; es decir, que la época en que, según los cálculos generales, ha debido comenzar el Universo.

CERVEZA, EN CASA

LONDRES. — Los ingleses han consumido 45 millones de litros de cerveza durante las pasadas Navidades. La mayor parte de esta cantidad ha sido comprada en botellas que los ingleses consumieron en su domicilio. Resulta que el número de clientes de las cervecerías y el consumo de cerveza a presión.

Sanatorio Nuestra Señora de la Esperanza

De las Hermanas de la Esperanza Director: Dr. Luis Sánchez Harguindéy

MEDICINA - CIRUGIA Y ESPECIALIDADES



SANTIAGO DE COMPOSTELA
Zona Sur-Residencia
Teléfono: 2205 - 2206 - 2207
Directores: 1934
Pensiones de varias clases incluidas las de tipo económico

NOTA.—Para información diríjase a cualesquiera de los teléfonos.

MADRID ¿Es usted escritor?

MADRID. — Una breve nota aparecida en los periódicos anuncia que ha quedado constituida la Agrupación de Escritoras Españolas. Cuando se trata de organizar una asociación de escritoras, ya sea del sexo débil como del mal llamado fuerte, se plantea una difícil cuestión: ¿quienes deben ser considerados escritores? El ingenioso lector, espectador de la vida literaria, pensará que la respuesta a esa pregunta es bien sencilla. Escritoras son todas aquellas personas que escriben. ¡Oh, desconocimiento profundo de la realidad! ¡Oh, inocente deseo de explicar las cosas por la lógica!

La fauna plumífera, dentro del estudio general de las ciencias naturales, ofrece dificultades insalvables. Uno que frecuenta sus medios y conoce destacados ejemplares puede afirmar, sin temor a equivocarse, que no hay cosa en el mundo más difícil que seleccionar la población escritora de un país. Es cierto que existen escritores naturalmente puros, entre los cuales no cabe ninguna duda. Pero esos son, precisamente, los que no intervienen en la llamada "vida literaria" de la nación. Esos sólo se dedican a escribir. Pero un escritor, lo que se llama un escritor no es sólo quien escribe. Es más, pudiera decirse que para ser escritor no es necesario escribir. Yo conozco muchos pertenecientes a este grupo que, por otra parte, son los que siempre aparecen en primer plano literario. Los escritores se dividen y se subdividen en infinidad de familias. Hay la de los que han escrito muchos libros; después, la de los que han escrito muchos artículos; le sigue la de los que sólo han escrito un libro que era más bien malo; continúa la de los que sólo escribieron un artículo que era bueno y, por último, se encuentra la familia de los que no han escrito ningún libro ni ningún artículo. Con ciertas similitudes con estos últimos existe el grupo de los que son escritores porque van disfrazados de escritores, es decir, que su único contacto con la literatura consiste en una especial y pintoresca indumentaria. Ante todos estos grupos, el mismo ingenioso lector se preguntará cuáles son los más importantes. Yo la respondería que según y a qué se le llame importante. Desde un punto de vista puramente profano, los escritores importantes son aquellos que escriben muchos y buenos libros. Pero esto casi no merece atención alguna. Desde el punto interno de la vida literaria, los escritores importantes son aquellos que, en general, no escriben. El juego de la inquietud literaria reside principalmente en estos últimos. Son, los que pudiéramos denominar, sus animadores.

Después de todo esto se comprenderá el que la Agrupación de Escritoras Españolas haya tenido que especificar quienes pueden considerarse con derecho a figurar entre sus miembros y quienes no. En la A. E. E. podrán ingresar, primero, todas las escritoras que hayan publicado un libro por lo menos, las que estén en posesión del carnet de Prensa y las que hayan ejercido "actividades literarias" durante un plazo mínimo de cinco años. Ya ven ustedes cómo la amplitud de miras en la que inspira la llamada vida literaria. Según los requisitos señalados por la A. E. E. se sobreentiende que existen escritoras que no han publicado ningún libro —en la organización sólo podrán ingresar aquellas que tengan uno por lo menos—, y que existen otros, los comprendidos en "actividades literarias" que vaya usted a saber qué es lo que han hecho. Me figuro que ese apartado comprenderá a las animadoras. Yo conozco a uno de éstos. Sin haber escrito más que un pequeño poema hace veinte años considera que toda la poesía española posterior arranca de sus versos. ¡Así es la vida!

Pablo CORBALAN